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Afrika und Übersee : Sprachen, Kulturen.  
   - Berlin : Reimer, 1951 - 
ISSN 0002-0427. 
 
Ahrens, Gerhard 
Krisenmanagement 1857 : im Schriftwechsel der Geschwister Jenisch und Godeffroy 
widergespiegelte Weltwirtschaftskrise und ihre Lösung in Hamburg 1857 / Ahrens, Gerhard.  
   - Hamburg : Verl. Hanseatischer Merkur, 1980. - 115 S.  
   - (Veröffentlichungen der Wirtschaftsgeschichtlichen Forschungsstelle e.V. ; 42).  
 
Albers, Marion (Hrsg.) 
Globales Recht und Terrorismusfinanzierungsbekämpfung / Albers, Marion … (Hrsg.).  
   - 1. Aufl. - Baden-Baden : Nomos, 2015. - 319 S. 
   - (Schriften der Albrecht Mendelssohn Bartholdy Graduate School of Law ; 2). 
ISBN 978-3-8487-1954-9.- ISBN 3-8487-1954-1. 
 
Allgeier, Arthur [u.a.] 
Festschrift Hans Vollmer zu seinem 70. Geburtstag am 9. Februar 1941 / [Allgeier, Arthur …]. 
   - Potsdam : Athenaion, 1941. - VIII, 379 S., [36] Bl.  
   - (Bibel und deutsche Kultur ; 11). 
 
Altenberg, Tilmann 
Melancolía en la poesía de José María Heredia / Altenberg, Tilmann. 
   - Frankfurt am Main [u.a.] : Vervuert; Iberoamericana, 2001. - 323 S.  
   - (Ediciones de Iberoamericana Ser. A, Historia y critica de la literatura ; 27) 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1999.  
ISBN 3-89354-887-4. - ISBN 84-8489-007-4 
 
Angres, Marcel 
Triumphus Veneris : ein allegorisches Epos von Heinrich Bebel ; Edition, Übersetzung und 
Kommentar / Angres, Marcel. 
   - Münster [u.a.] : Lit-Verl., 2003. - 481 S.  
   - (Hamburger Beiträge zur neulateinischen Philologie ; 4) 
Teilw. zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2000.  
ISBN 3-8258-6689-0. 
 
Ansorge, Rainer (Hrsg.) 
Schlaglichter der Forschung : zum 75. Jahrestag der Universität Hamburg 1994 / Ansorge, Rainer 
(Hg.).  
   - Berlin [u.a.] : Reimer, 1994. - XI, 591 S.  
   - (Hamburger Beiträge zur Wissenschaftsgeschichte ; 15).  
ISBN 3-496-02540-9. 

 

Arbeitskreis Historische Bildforschung (Hrsg.) 
Der Krieg im Bild - Bilder vom Krieg : Hamburger Beiträge zur historischen Bildforschung / Arbeitskreis 
Historische Bildforschung (Hrsg.). 
Kongress: Inszenierte Wahrheit. Der Krieg im Bild/Bilder vom Krieg ; (Hamburg) : 2001.10.12-13. 
   - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 2003. - 276 S. 
ISBN 3-631-39479-9. 
 

Arning, Eduard 
Ethnographische Notizen aus Hawaii 1883 - 86 / Arning, Eduard.  
   - Hamburg : Friederichsen [u.a.], 1931. - 85 S., [14] Bl. 
   - (Mitteilungen aus dem Museum für Völkerkunde in Hamburg ; 16). 
 
Asma Giyorgis 
Asma Giyorgis and his work : history of the Gāllā and the Kingdom of Šawā / ed. by Bairu Taflaa. 
   - Stuttgart : Steiner-Verl. Wiesbaden, 1987. - 1053 S.  
   - (Äthiopistische Forschungen ; 18).  
ISBN 3-515-03716-0. 
 



Auburger, Leopold (Hrsg.) 
Natalicia Johanni Schröpfer octogenario a discipulis amicisque oblata = Festschrift für Johannes 
Schröpfer zum 80. Geburtstag / Hrsg.: Auburger, Leopold … 
   - München : Slavica-Verl. Kovac, 1991. - XXX, 479 S. 
   - (Philologia et litterae Slavica ; 1). 
ISBN 3-927077-02-X. 
 
Augsberg, Ino (Hrsg.) 
Ungewissheit als Chance : Perspektiven eines produktiven Umgangs mit Unsicherheit im 
Rechtssystem / hrsg. von Augsberg, Ino.  
Kongress: Symposium ; (Hamburg) : 2008.12.19. 
   - Tübingen : Mohr Siebeck, 2009. - V, 150 S.  
ISBN 3-16-150179-9. - ISBN 978-316-15017-9-1. 
 
Bach, Carl Philipp Emanuel 
Briefe und Dokumente : kritische Gesamtausgabe / hrsg. von Suchalla, Ernst.  
   - Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht, 1994.  
   - (Veröffentlichung der Joachim-Jungius-Gesellschaft der Wissenschaften ; 80).  
Bd. 1.: 
   - XLI, 886 S. 
Bd. 2.:  
   - S. 887 - 1768. 
ISBN 3-525-86271-7. 
 
Bade, Norman (Hrsg.) 
Von Sarazenen und Juden, Heiden und Häretikern : die christlich-abendländischen Vorstellungen von 
Andersgläubigen im Früh- und Hochmittelalter in vergleichender Perspektive / Bade, Norman … (Hg.). 
Mit Beitr. von Aurast, Anna ...  
   - Bochum : Winkler, 2013. -189 S.  
ISBN 978-3-89911-217-7. - ISBN 3-89911-217-2 *Gb. 
ISBN 978-3-89911-202-3. - ISBN 3-89911-202-4 *Kt. 
 
Baer, Walter 
Die Organisation des Hamburger Metallhandels : Versuch einer funktionellen Einordnung / Baer, 
Walter.  
   - Hamburg : Petermann, 1921. - 544, XIII S. 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1921. 
 
Bahrfeldt, Max Ferdinand von 
Niedersächsisches Münzarchiv : Verhandlungen auf den Kreis- und Münzprobationstagen des 
Niedersächsischen Kreises 1551 - 1625 / Bahrfeldt, Max Ferdinand von.  
   - Halle (Saale) : Riechmann. 
Bd. 4: 1602 - 1625.  
   - 1930. - VII, 625 S., [XV] Bl. 
   - (Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Hannover ; 10,4). 
 
Bajohr, Frank [u.a.] 
Die Deportation der Hamburger Juden : 1941 - 1945 / hrsg. von der Forschungsstelle für 
Zeitgeschichte und dem Institut für die Geschichte der deutschen Juden. Mit Beitr. von Bajohr, Frank 
… 
   - 1. Aufl. - Hamburg. - 80 S. 
ISBN 3-00-009542-X. 
 
Bastein, Friedel H. (Hrsg.) 
Kanada : Struktur- und Kulturwandel / hrsg. von Bastein, Friedel H.  
   - Würzburg : Königshausen & Neumann, 1993. - 168 S.  
ISBN 3-88479-718-2. 
 
Baumgarten, Jens 
Konfession, Bild und Macht : Visualisierung als katholisches Herrschafts- und Disziplinierungskonzept 
in Rom und im habsburgischen Schlesien (1560 - 1740) / Baumgarten, Jens.  
   - Hamburg [u.a.] : Dölling und Galitz, 2004. - 323 S.  
   - (Hamburger Veröffentlichungen zur Geschichte Mittel- und Osteuropas ; 11) 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2002.  
ISBN 3-935549-89-X. 
 
 



Beer, Bettina 
Deutsch-philippinische Ehen : interethnische Heiraten und Migration von Frauen / Beer, Bettina.  
   - Berlin : Reimer, 1996. - IX, 301 S. 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1995.  
ISBN 3-496-02601-4. 
 
Behrmann, Inge (Bearb.) 
Volkstümlicher Schmuck aus Norddeutschland : 21. März bis zum 10. Juni 1979 Altonaer Museum in 
Hamburg / [Katalogbearb.: Behrmann, Inge …] 
Kongress: Ausssstellung ; (Hamburg) : 1979.03.21-06.10 
   - Hamburg, 1979. - 149 S.  
   - (Sammlungen des Altonaer Museums in Hamburg ; 11). 
 
Beiträge zur Landschaftsökologie und zur Vegetationsgeographie.  
   - Wiesbaden : Steiner, 1988. - 355 S.  
   - (Mitteilungen der Geographischen Gesellschaft in Hamburg ; 78) 
Enth.:  
   - Eine landschaftsökologische Studie bei Cambridge Bay, Victoria Island, N.W.T. Canada / Dietbert     
     Thannheiser.  
   - Die Vegetation der Seemarschen Mittelnorwegens / Ernst Sasse.  
   - Die Vegetation der Seemarschen und Salzböden an der finnischen Küste / Thomas Willes.  
ISBN 3-515-05364-6. 
 
Benninghoven, Friedrich 
Rigas Entstehung und der frühhansische Kaufmann / Benninghoven, Friedrich.  
   - Hamburg : Velmede, 1961. - 168 S.  
   - (Nord- und osteuropäische Geschichtsstudien ; 3). 
 
Benöhr, Hans-Peter (Hrsg.) 
Iuris professio : Festgabe für Max Kaser zum 80. Geburtstag / hrsg. von Benöhr, Hans-Peter ...  
- Wien [u.a.] : Böhlau, 1986. - 437 S.  
ISBN 3-205-07210-3. 
 
Benz, Walter 
Real geometries / by Benz, Walter.  
   - Mannheim [u.a.] : BI-Wiss.-Verl., 1994. - 379 S.  
ISBN 3-411-16941-9. 
 
Berendsohn, Walter Artur 
Selma Lagerlöf : Heimat und Leben, Künstlerschaft, Werke, Wirkung und Wert / von Berendsohn, 
Walter Artur 
   - München : Langen, 1927. - 371 S. 
 
Bergengruen, Alexander (Red.) 
Alteuropa und die moderne Gesellschaft : Festschrift für Otto Brunner / hrsg. vom Historischen 
Seminar der Univ. Hamburg. [Red.:  Bergengruen, Alexander …].  
   - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1963. - 363 S. 
 
Berger, Klaus 
Die Gesetzesauslegung Jesu : ihr historischer Hintergrund im Judentum und im Alten Testament / 
Berger, Klaus.  
 T. 1: Markus und Parallelen.  
   - Neukirchen-Vluyn : Neukirchener Verl., 1972. - XI, 631 S.  
   - (Wissenschaftliche Monographien zum Alten und Neuen Testament ; 40).  
ISBN 3-7887-0312-1. 
 
Bergermann, Ulrike 
Ein Bild von einer Sprache : Konzepte von Bild und Schrift und das Hamburger Notationssystem für 
Gebärdensprachen / Bergermann, Ulrike.  
   - München : Fink, 2001. - 484 S.  
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2000.  
ISBN 3-7705-3598-7. 
 
Berthold, Thomas 
Vergleichende Anatomie, Phylogenie und historische Biogeographie der Ampullariidae (Mollusca, 
Gastropoda) : mit Tabellen / von Berthold, Thomas.  
   - Hamburg [u.a.] : Parey, 1991. - 256 S.  



   - (Abhandlungen des Naturwissenschaftlichen Vereins in Hamburg ; N.F., 29).  
ISBN 3-490-15196-8. 
 
Besier, Gerhard (Hrsg.) 
Hans Ansgar Reinhold (1897 - 1968) : Schriften und Briefwechsel ; eine Dokumentation / hrsg. von 
Besier, Gerhard … Unter Mitarb. von Klughardt, Melanie.  
   - Münster : Aschendorff, 2011. -  587 S.  
ISBN 978-3-402-12918-0. - ISBN 3-402-12918-3. 
 
Bettermann, Karl August 
Staatsrecht, Verfahrensrecht, Zivilrecht : Schriften aus vier Jahrzehnten / Bettermann, Karl August. 
Hrsg. von Merten, Detlef …  
   - Köln[u.a.] : Heymanns, 1988. - IX, 880 S.  
ISBN 3-452-21321-8. 
 
Beuchling, Olaf 
Vom Bootsflüchtling zum Bundesbürger : Migration, Integration und schulischer Erfolg in einer 
vietnamesischen Exilgemeinschaft / Beuchling, Olaf.  
   - Münster [u.a.] : Waxmann, 2003. - 314 S.  
   - (Interkulturelle Bildungsforschung ; 11) 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2001 u.d.T.: Beuchling, Olaf: Exil, Sozialisation und Bildung in einer 
vietnamesischen Flüchtlingsgemeinschaft.  
ISBN 978-3-8309-1278-1. - ISBN 3-8309-1278-1. 
 
Beyer, Vera 
Rahmenbestimmungen : Funktionen von Rahmen bei Goya, Velázquez, van Eyck und Degas / Beyer, 
Vera.  
   - Paderborn : Fink, 2008. - 255 S.  
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2005.  
ISBN 978-3-7705-4500-1. - ISBN 3-7705-4500-1. 
 
Bieler, Rüdiger 
Architectonicidae of the Indo-Pacific : (Mollusca, Gastropoda) / by Bieler, Rüdiger.  
   - Stuttgart [u.a.] : Fischer, 1993. - 376 S.  
   - (Abhandlungen des Naturwissenschaftlichen Vereins in Hamburg ; N.F., 30).  
ISBN 3-437-30758-4. - ISBN 1-560-813938 
 
Bleumer, Hartmut (Hrsg.) 
Zwischen Wort und Bild : Wahrnehmungen und Deutungen im Mittelalter / hrsg. von Bleumer, Hartmut 
...  
   - Köln [u.a.] : Böhlau, 2010. - 291, XVI S. 
ISBN 978-3-412-20537-9. 
 
Blumenröder, Sabine 
Andrea Mantegna - die Grisaillen : Malerei, Geschichte und antike Kunst im Paragone des 
Quattrocento / Blumenröder, Sabine.  
   - Berlin : Mann, 2008. - 297 S.  
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1999.  
ISBN 3-7861-2558-9. - ISBN 978-3-7861-2558-7. 
 
Böning, Holger 
Zur Musik geboren : Johann Mattheson ; Sänger an der Hamburger Oper, Komponist, Kantor und 
Musikpublizist ; eine Biographie / Böning, Holger. 
   - Bremen : ed. lumière, 2014. - 380 S.  
   - (Presse und Geschichte : Neue Beiträge ; 80).  
ISBN 978-3-943245-22-6. 
 
Boers, Klaus 
Kriminalitätsfurcht : Über den Entstehungszusammenhang und die Folgen eines sozialen Problems / 
Boers, Klaus.  
   - Pfaffenweiler : Centaurus-Verl.-Ges., 1991. - XII, 393 S.  
   - (Hamburger Studien zur Kriminologie ; 12). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1990.  
ISBN 3-89085-498-2. 
 
 
 



Böse, Kristin 
Gemalte Heiligkeit : Bilderzählungen neuer Heiliger in der italienischen Kunst des 14. und 15. 
Jahrhunderts / Böse, Kristin.  
   - Petersberg : Imhof, 2008. - 223 S., [8] Bl.  
   - (Studien zur internationalen Architektur- und Kunstgeschichte ; 61) 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2004 u.d.T.: Böse, Kristin: Bilder weiblicher Heiligkeit zwischen 
klösterlichen und kommunalen Öffentlichkeiten.  
ISBN 978-3-86568-301-4. 
 
Bohnke-Kollwitz, Jutta (Hrsg.) 
Jüdische Sammlungen in deutschen Bibliotheken : ein Führer zu Judaica- und Hebraica-Beständen in 
Bibliotheken der Bundesrepublik Deutschland und Westberlin / im Auftr. der Arbeitsgemeinschaft 
jüdischer Sammlungen in der Bundesrepublik Deutschland und Westberlin hrsg. von Bohnke-Kollwitz, 
Jutta ...  
   - Köln : Arbeitsgemeinschaft Jüdischer Sammlungen in der Bundesrepublik Deutschland und   
     Westberlin, 1981. - 82 S. 
 
Bohnsack, Hans-Joachim 
Die Finanzverwaltung der Stadt Hamburg : Ihre Geschichte von den Anfängen bis zum Ersten 
Weltkrieg / Bohnsack, Hans-Joachim.  
   - Hamburg : Verl. Verein für Hamburgische Geschichte, 1992. - 271 S.  
   - (Beiträge zur Geschichte Hamburgs ; 43).  
ISBN 3-923356-47-1. 
 
Bohnsack, Hans-Joachim (Hrsg.) 
Hamburgs Weg zum Haushaltsplan : Quellen zur Entwicklung der Finanzwirtschaft der Stadt von den 
Anfängen bis zum Jahre 1860 / bearb. und hrsg. von Bohnsack, Hans-Joachim.  
   - Köln [u.a.] : Böhlau, 1993. - CIX , 349 S.  
   - (Städteforschung : Reihe C, Quellen ; 6).  
ISBN 3-412-00992-X. 
 
Braden, Jutta 
Hamburger Judenpolitik im Zeitalter lutherischer Orthodoxie 1590 - 1710 / Braden, Jutta. 
   - Hamburg : Christians, 2001. - 606 S.  
   - (Hamburger Beiträge zur Geschichte der deutschen Juden ; 23). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1999.  
ISBN 3-7672-1355-9. 
 
Brämer, Andreas 
Judentum und religiöse Reform : Der Hamburger Israelitische Tempel 1817 - 1938 / Brämer, Andreas. 
Mit einem Vorw. Von Meyer, Michael A.  
   - 1. Aufl. - Hamburg : Dölling und Galitz, 2000. - 304 S.  
   - (Studien zur jüdischen Geschichte ; 8).  
ISBN 3-933374-78-2. 
 
Brietzke, Dirk (Hrsg.) 
Geschichte und Politik : Festschrift für Joist Grolle zum 80. Geburtstag / hrsg. von Brietzke, Dirk … 
   - Hamburg : Verl. Verein für Hamburgische Geschichte, 2012. - VII, 275 S.  
   - (Zeitschrift des Vereins für Hamburgische Geschichte ; 98). 
 
Broemel, Roland (Hrsg.) 
Prozessrecht in nationaler, europäischer und globaler Perspektive/ hrsg. von Broemel, Roland … 
Kongress: Tagung Junger Prozessrechtswissenschaftler ; 2 : (Köln) : 2016.09.30-10.01.  
   - Tübingen : Mohr Siebeck, 2017. - VIII, 309 S.  
ISBN 978-3-16-155662-3. - ISBN 3-16-155662-3. 
 
Bruhn, Matthias 
Nicolas Poussin : Bilder und Briefe / Bruhn, Matthias. 
   - Berlin : Reimer, 2000. - 228 S., [10] Bl.  
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1997.  
ISBN 3-496-01228-5. 
 
Bruhns, Maike 
Anita Rée : Leben und Werk einer Hamburger Malerin 1885 - 1933 / Bruhns, Maike.  
   - Hamburg : Verl. Verein für Hamburgische Geschichte, 1986. - 335 S.  
   - (Veröffentlichungen des Vereins für Hamburgische Geschichte ; 29). 
Zugl.: Hamburg,, Univ., Diss., 1986 u.d.T.: Bruhns, Maike: Anita Rée - eine Monographie.  



ISBN 3-923356-15-3. 
 
Bruhns, Maike 
Bauschmuck bei Fritz Schumacher : ein Kaleidoskop der Künste / Bruhns, Maike. 
   - 1. Aufl. - München : Dölling und Galitz, 2013. - 399 S.: + 1 CD-ROM  
   - (Schriftenreihe des Hamburgischen Architekturarchivs ; 30).  
CD-ROM enth.: Werkverzeichnis der künstlerisch dekorierten Schumacher-Bauten in Hamburg (Teil 2) 
ISBN 978-3-86218-038-7. 
 
Bruhns, Maike 
Kunst in der Krise / Bruhns, Maike.  
   - 1. Aufl. - Hamburg [u.a.] : Dölling und Galitz, 2001. 
Bd. 1: Hamburger Kunst im "Dritten Reich" 
   - 661 S. 
Bd. 2: Künstlerlexikon Hamburg : 1933 - 1945 ; verfemt, verfolgt - verschollen, vergessen.  
   - 454 S. 
ISBN 3-933374-94-4 (Bd. 1). ISBN 3-933374-95-2(Bd. 2). - ISBN 3-933374-93-6 (Gesamtwerk). 
 
Bruhns, Maike 
Kurt Löwengard : (1895 - 1940) ; ein vergessener Hamburger Maler / Bruhns, Maike.  
   - Hamburg : Verl. Verein für Hamburgische Geschichte, 1989. - 178 S.  
   - (Veröffentlichungen des Vereins für Hamburgische Geschichte ; 35). 
ISBN 9-923356-35-8. 
 
Brunner, Otto (Hrsg.) 
Festschrift Hermann Aubin zum 80. Geburtstag / hrsg. von Brunner, Otto … 
   - Wiesbaden : Steiner, 1965. 
Bd. 1.  
   - 402 S. 
Bd. 2.  
   - S. 406 – 720 
 
Budäus, Dietrich (Hrsg.) 
Großstädtische Aufgabenerfüllung im Wandel / Hrsg. Budäus, Dietrich ...  
   - 1. Aufl. - Baden-Baden : Nomos, 1996. - 273 S.  
   - (Schriften zur öffentlichen Verwaltung und öffentlichen Wirtschaft ; 148).  
ISBN 3-7890-4261-7. 
 
Bücherkunde zur hamburgischen Geschichte / im Auftr. des Vereins für Hamburgische Geschichte.  
   - Hamburg : Verein. 
T. 2: 1900/37.  
   - 1939. - XV, 492 S. 
T. 4: 1971/80.  
   - 1983. - 516 S. 
ISBN 3-923356-02-1. 
 
Bürgermeister Carl Petersen : 1868 - 1933.  
   - Hamburg : Christians, 1971. - 147 S.  
   - (Vorträge und Aufsätze / Verein für Hamburgische Geschichte (Hamburg) ; 18).  
Enth.:  
   - Carl Petersen : Wegbereiter des Bündnisses zwischen Bürger und Arbeiter in Hamburg / Lüth, 
Erich.  
   - Carl Petersen im Spiegel persönlicher Dokumente / ausgew. von Loose, Hans-Dieter. 
ISBN 3-7672-0010-4. 
 
Büscher-Ulbrich, Dennis (Hrsg.) 
Innovation - Konvention : transdisziplinäre Beiträge zu einem kulturellen Spannungsfeld / Büscher-
Ulbrich, Dennis ... (Hg.)  
   - Bielefeld : Transcript-Verl., 2013. - 327 S.  
   - (Kultur- und Medientheorie).  
ISBN 978-3-8376-2453-3. - ISBN 3-8376-2453-6. 
 
Buisson, Inge (Hrsg.) 
Problemas de la formación del estado y de la nación en Hispanoamérica / ed. por Buisson, Inge. 
   - Sonderausg. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1984. - 512 S.  
- (Lateinamerikanische Forschungen ; 13).  
ISBN 3-412-05684-7. 



 
Buisson, Ludwig 
Lebendiges Mittelalter : Aufsätze zur Geschichte des Kirchenrechts und der Normannen ; Festgabe 
zum 70. Geburtstag / Buisson, Ludwig. Hrsg. von Moltmann, Günter ...  
   - Köln [u.a.] : Böhlau, 1988. - XVI, 464 S.  
ISBN 3-412-00588-6. 
 
Burgess, Gordon J. A. 
Wolfgang Borchert / von Burgess, Gordon J. A. Mit Beitr. Von Italiaander, Rolf ...  
- Hamburg : Christians, 1985. - 170 S.  
- (Hamburger Bibliographien ; 24).  
ISBN 3-7672-0868-7. 
 
Busch, Harald   
Meister des Nordens : die altniederdeutsche Malerei 1450 - 1550 / Busch, Harald.  
   - Hamburg : Ellermann, 1940. - 352 S. 
 
Busen, Andreas (Hrsg.) 
Ansätze und Methoden zur Erforschung politischen Denkens ; [Workshop … im Juli 2010 an der 
Universität Hamburg] / Busen, Andreas … (Hrsg.).  
Kongress: Workshop ; (Hamburg) : 2010.07. 
   - 1. Aufl. - Baden-Baden : Nomos, 2013. - 333 S.  
   - (Schriftenreihe der Sektion Politische Theorien und Ideengeschichte in der Deutschen Vereinigung   
      für Politische Wissenschaft ; 27).  
ISBN 978-3-8487-0464-4. - ISBN 3-8487-0464-1. 
 
Busse, Joseph 
Die Nyakyusa : Religion und Magie / Joseph Busse. Bearb. und kommentiert von Philipp Prein. Hrsg. 
von Jürgen Jensen.  
   - Bonn : Holos, 1998. - XXIII, 280 S.  
   - (Monographien zur Völkerkunde ; 12). 
ISBN 3-86097-190-5. 
 
Carlsson, Renate 
Mathematische Wissenschaften gestern und heute : 300 Jahre Mathematische Gesellschaft in 
Hamburg / Tagungsleitung Carlsson, Renate ...  
Kongress: Internationales Symposium. Mathematische Gesellschaft ; (Hamburg) : 1990.03.18-24. 
   - Hamburg : Univ., 1990. - 271 S. 
 
Christiansen, Willi 
Flora der Nordfriesischen Inseln / von Christiansen, Willi.  
   - Hamburg : de Gruyter, 1967. - 127 S.  
   - (Abhandlungen und Verhandlungen des Naturwissenschaftlicher Vereins in Hamburg ; N.F.    
     4.[1959], Suppl.). 
 
Classen, Kai-Dieter 
Gute Verwaltung im Recht der Europäischen Union : eine Untersuchung zu Herkunft, Entstehung und 
Bedeutung des Art. 41 Abs. 1 und 2 der Europäischen Grundrechtecharta / von Classen, Kai-Dieter.  
   - Berlin : Duncker & Humblot, 2008. - 492 S.   
   - (Hamburger Studien zum europäischen und internationalen Recht ; 49). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2006.  
ISBN 978-3-428-12449-7. - ISBN 3-428-12449-9. 
 
Coler, Martin: 
Psalmus VIII Davidis à 14 : für Canto 1, 2, Alto, Tenore 1, 2, Basso, Violine 1, 2, Cornetto 1, 2, 
Trombone e Viola 1, 2, 3 ; Trombone e Violone und Basso continuo / Coler, Martin. Hrsg. Von Huck, 
Oliver ...  
   - [Partitur]. - Beeskow : Ortus-Musikverl, 2015. - XII, 42 S.  
   - (Elisabeth Musiquen ; 8). 
   - (Martin Coler - Autographe geistliche Konzerte ; 1). 
ISMN 978-0-502340-46-9. 
 
Coler, Martin 
Engel-Hüt : ein Konzert von 6 Stimmen ; genommen aus dem 91. Psalm Davids ; für Cantus 1, 2, 
Bassus, Violine 1, 2, Fagotto und Basso continuo / Coler, Martin. Hrsg. von Huck, Oliver ...  
   - [Partitur]. - Beeskow : Ortus-Musikverl, 2015. - VII, 22 S.  
   - (Elisabeth Musiquen ; 9). 



   - (Martin Coler - Autographe geistliche Konzerte ; 2). 
ISMN 979-0-502340-55-1. 
 
Coler, Martin 
Lob Psalm Davids à 7 : für Cantus 1, 2, Bassus, Violino 1, 2. Viola da Gamba 1, 2 und Basso continuo 
/ Coler, Martin. Hrsg. von Huck, Oliver ...  
   - [Partitur]. - Beeskow : Ortus-Musikverl, 2015. - VI, 14 S.  
   - (Elisabeth Musiquen ; 10). 
   - (Martin Coler - Autographe geistliche Konzerte ; 3).  
ISMN 979-0-502340-57-5. 
 
Cuveland, Helga de 
Der Gottorfer Codex von Hans Simon Holtzbecker / Cuveland, Helga de.  
   - Worms : Werner, 1989. - 135 S.  
   - (Grüne Reihe ; 14).  
ISBN 3-88462-065-7. 
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Geschichte und Konfession : Städtische Geschichtsschreibung und Erinnerungskultur im Zeitalter von 
Reformation und Konfessionalisierung in Bremen, Breslau, Hamburg und Köln / Rau, Susanne.  
   - Hamburg [u.a.] : Dölling und Galitz, 2002. - 674 S.  
   - (Hamburger Veröffentlichungen zur Geschichte Mittel- und Osteuropas ; 9). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2001.  
ISBN 3-935549-11-3. 
 
Richter, Barbara 
Franz Heinrich Ziegenhagen : Leben, Werk und Wirken eines engagierten Kaufmanns und 
Philanthropen im Zeitalter der Aufklärung / Richter, Barbara.  
   - Münster [u.a.] : Lit-Verl., 2003. - 385, XXXV S. 



   - (Veröffentlichungen des Hamburger Arbeitskreises für Regionalgeschichte ; 15). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2001.  
ISBN 3-8258-6467-7. 
 
Richter, Matthias 
Guan ren : Texte der altchinesischen Literatur zur Charakterkunde und Beamtenrekrutierung / Richter, 
Matthias.  
   - Bern : Lang, 2005. - 504 S.  
   - (Welten Ostasiens ; 3). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2000.  
ISBN 3-03910-634-1. 
 
Riensch, Adolph 
Erinnerungen aus meinem Leben während der Jahre 1830 - 1855 / Riensch, Adolph. Hrsg. von Hieke, 
Ernst. 
   - Hamburg : Verl. Hanseatischer Merkur, 1960. - 168 S.  
   - (Veröffentlichungen der Wirtschaftsgeschichtlichen Forschungsstelle e.V., Hamburg ; 24). 
 
Rießer, Gabriel 
Ausgewählte Werke / Rießer, Gabriel. Hrsg. von Kaufmann, Uri R. ...  
   - Wien [u.a.] : Böhlau. 
Teilbd. 1: 
   - Köln. - 2012. - 336 S. 
   - (Deutsch-jüdische Autoren des 19. Jahrhunderts : Werkausgaben ; 3,1) 
ISBN 978-3-412-20864-6. - ISBN 3-412-20864-7. 
 
Rist, Johann ;  Selle, Thomas 
Sabbahtische Seelenlust (1651) / Rist, Johann ; Selle, Thomas. Kritisch hrsg. und komm. von Steiger, 
Johann Anselm. Kritische Ed. des Notentextes von Huck, Oliver …  
   - Berlin [u.a.] : De Gruyter, 2018. – 641 S.  
   - (Neudrucke deutscher Literaturwerke ; N.F. 92). 
ISBN 978-3-11-056977-3. – ISBN 3-11-056977-9. 
 
Ritschl, Hans Wilhelm 
August Adolph Friedrich von Hennings : 1746 - 1826 ; ein Lebensbild aus Holstein, Kopenhagen und 
Hamburg in bewegten Zeiten / Ritschl, Hans Wilhelm.  
   - Hamburg : Christians, 1978. - 204 S.  
ISBN 3-7672-0611-0. 
 
Ritter, Alexander (Hrsg.) 
J. G. Müller von Itzehoe und die deutsche Spätaufklärung : Studien zur Literatur und Gesellschaft im 
18. Jh / hrsg. von Ritter, Alexander. 
   - Heide i. Holstein : Boyens, 1978. - 306 S.  
   - (Steinburger Studien ; 1).  
ISBN 3-8042-0187-3. 
 
Robeck, Ulrike 
Egon Erwin Kisch auf der "Vaterland" : ein Versuch zum Verständnis der Heizer-Reportage / Robeck, 
Ulrike.  
   - 1. Aufl. - Oberhausen : Athena, 2011. - 80 S.  
ISBN 978-3-89896-465-4. 
 
Röhrs, Hermann (Hrsg.) 
Richtungsstreit in der Erziehungswissenschaft und pädagogische Verständigung : Wilhelm Flitner zur 
Vollendung seines 100. Lebensjahres am 20. August 1989 gewidmet / Röhrs, Hermann … (Hrsg.).  
   - Frankfurt a.M. [u.a.] : Lang, 1989. - 418 S.  
   - (Studien zur Erziehungswissenschaft ; 29).  
ISBN 3-631-40548-0. 
 
Röttger, Robert 
Die Kernbereichslehre im Recht der Personenhandelsgesellschaften / von Röttger, Robert.  
   - Heidelberg : Decker & Müller, 1989. - XVI, 239 S.  
   - (Hamburger Beiträge zum Handels-, Schiffahrts- und Wirtschaftsrecht ; 17). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1989.  
ISBN 3-8226-0989-7. 
 
 



Rogge, Roswitha 
Zwischen Moral und Handelsgeist : weibliche Handlungsräume und Geschlechterbeziehungen im 
Spiegel des hamburgischen Stadtrechts vom 13. bis zum 16. Jahrhundert / Rogge, Roswitha.  
   - Frankfurt am Main : Klostermann, 1998. - IX, 282, [18] S.  
   - (Ius commune : Sonderhefte, Studien zur europäischen Rechtsgeschichte ; 109). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1996 u.d.T.: Rogge, Roswitha: Frauen, Stadtrecht und 
Geschlechterbeziehungen in Hamburg vom 13. bis zum 16. Jahrhundert.  
ISBN 3-465-02749-3. 
 
Rolle, Renate (Hrsg.) 
Archäologische Studien in Kontaktzonen der antiken Welt : [Hans Georg Niemeyer gewidmet] / hrsg. 
von Renate Rolle …  
   - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - 886 S.  
   - (Veröffentlichung der Joachim-Jungius-Gesellschaft der Wissenschaften ; 87). 
ISBN 3-525-86278-4. 
 
Rosenberg, Kurt F. 
"Einer, der nicht mehr dazugehört" : Tagebücher 1933 - 1937 / Rosenberg, Kurt F. Hrsg. von Meyer, 
Beate ...  
   - 1. Aufl. - Göttingen : Wallstein-Verl., 2012. - 488 S.  
   - (Hamburger Beiträge zur Geschichte der deutschen Juden ; 41).  
ISBN 978-3-8353-1114-5. 
 
Roth, Dietrich (Hrsg.) 
Die Blumenbücher des Hans Simon Holtzbecker und Hamburgs Lustgärten : Hans Simon 
Holtzbecker, Hamburger Blumenmaler des 17. Jahrhunderts: botanische, garten- und kunsthistorische 
Aspekte ; Ergebnisse einer Tagung am 27. und 28. Oktober 2000 und Katalog einer Ausstellung vom 
26. Oktober bis 23. Dezember 2000 in der Staats- und Universitätsbibliothek Hamburg ; mit 7 Tabellen 
/ hrsg. von Roth, Dietrich.  
Kongress: Tagung ; (Hamburg) : 2000.10.27-28.  
   - Keltern-Weiler : Goecke & Evers, 2003. - 430 S.  
   - (Abhandlungen des Naturwissenschaftlichen Vereins in Hamburg ; N.F., 36). 
ISBN 3-931374-38-6. 
 
Sakle, John 
Children of Tamus : a history of the Sulka in Papua New Guinea ; a supplement to the research of the 
Hamburg South Seas Expedition from 1908 to 1910 = Die Kinder der Tamus : die Geschichte der 
Sulka in Papua-Neuguinea ; eine Ergänzung zu den Forschungen der Hamburger Südsee-Expedition 
von 1908 bis 1910 / told by Sakle, John. Transl. And annot. by Kelm, Antje.  
   - Hamburg : Museum für Völkerkunde Hamburg, 2015. - 343 S.  
   - (Mitteilungen aus dem Museum für Völkerkunde Hamburg ; N.F., 48).  
ISBN 978-3-944193-03-8. 
 
Sauerlandt, Max 
Ausgewählte Schriften / Max Sauerlandt. Hrsg. und komm. von Heinz Spielmann.  
   - Hamburg : Christians. 
Bd. 1: Reiseberichte : 1925 - 1932. 
   - 1971. - 238 S. 
   - (Veröffentlichung der Lichtwark-Stiftung ; 12).  
ISBN 3-7672-0007-4. 
Bd. 2: Aufsätze und Referate : 1912 - 1933. 
   - 1974. - S. 245 - 637.  
   - (Veröffentlichung der Lichtwark-Stiftung ; 13).  
Enth.: 
   - Kunst und Kunstpolitik für die Nation / Carel TerHaar.  
   - Bibliographie Max Sauerlandts / Carel TerHaar. 
ISBN 3-7672-0242-5. 
 
Schäfer, Hansjörg 
Zellcalcium und Zellfunktion : cytoschemische, ultrastrukturelle und röntgenmikroanalytische 
Untersuchungen = cellular calcium and cell function ; mit 4 Tabellen / von Schäfer, Hansjörg.  
   - Stuttgart [u.a.] : Fischer, 1979. - XI, 186 S.  
   - (Veröffentlichungen aus der Pathologie ; 109). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Habil.-Schr., 1978.  
ISBN 3-437-10551-5. 
 
 



Schambach, Sigrid 
Johann Martin Lappenberg (1794-1865) und seine Zeit / Schambach, Sigrid.  
   - Bremen : Ed. Temmen, 2014. - 203 S.  
   - (Hamburgische Lebensbilder in Darstellungen und Selbstzeugnissen ; 23).  
ISBN 978-3-8378-2031-7. 
 
Scheffler, Karl 
Karl Scheffler : eine Auswahl seiner Essays aus Kunst und Leben, 1905-1950 / hrsg. und. komm. von 
Heise, Carl Georg ...  
   - Hamburg : Hauswedell, 1969. - 187 S. 
 
Scheffler, Wolfgang 
Goldschmiede Niedersachsens : Daten, Werke, Zeichen / Scheffler, Wolfgang.  
   - Berlin : de Gruyter, 1965. 
Halbbd. 1: Aerzen - Hamburg.  
   - XI, 681 S. 
Halbbd. 2: Hameln - Zellerfeld : Register, Bildtafeln, Karte 
   - VI S., S. 683 - 1258, [7] Bl. 
 
Schiller, Gertrud 
Ikonographie der christlichen Kunst / Gertrud Schiller.  
   - Gütersloh : Mohn, [1966 -] 
Bd. 1: Inkarnation, Kindheit, Taufe, Versuchung, Verklärung, Wirken und Wunder Christi.  
   - 2. Aufl. - 1969. - 484 S. 
Bd. 2: Die Passion Jesu Christi. 
   - 1. Aufl. - 1968. - 671 S. 
ISBN 3-579-04136-3. 
Bd. 3: Die Auferstehung und Erhöhung Christi. 
   - 1971. - 604 S. 
ISBN 3-579-04137-1. 
Bd. 5: Die Apokalypse des Johannes ; Textteil.  
   - 1990. - 473 S.  
ISBN 3-579-00261-9. 
Bd. 5: Die Apokalypse des Johannes ; Bildteil.  
   - 1991. - 791 S.  
ISBN 3-579-00262-7. 
 
Schleicher, Klaus (Hrsg.) 
Zeitgeschichte europäischer Bildung 1970 - 2000 / hrsg. von Schleicher, Klaus …  
   - Münster [u.a.] : Waxmann. 
Bd. 3: Europa in den Schulen. 
   - 2002. - 505 S. 
   - (Umwelt, Bildung, Forschung ; 8). 
ISBN 3-8309-1139-4. 
 
Schlickers, Sabine 
El lado oscuro de la modernización : estudios sobre la novela naturalista hispanoamericana / 
Schlickers, Sabine.  
   - Madrid [u.a.] : Iberoamericana [u.a.], 2003. - 428 S.  
   - (Editionen der Iberoamericana : Serie A, Literaturgeschichte und -kritik ; 31).  
ISBN 84-8489-103-8 (Iberoamericana). ISBN 3-89354-613-8 (Vervuert). 
 
Schlickers, Sabine 
Verfilmtes Erzählen : narratologisch-komparative Untersuchung zu "El beso de la mujer araña" 
(Manuel Puig / Héctor Babenco) und "Crónica de una muerte anunciada" (Gabriel García Márquez / 
Francesco Rosi) / Schlickers, Sabine.  
   - Frankfurt am Main : Vervuert, 1997. - 403 S.  
   - (Editionen der Iberoamericana : Serie A, Literaturgeschichte und -kritik ; 14). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1996 u.d.T.: Schlickers, Sabine: Dialog der Medien. 
ISBN 3-89354-866-1. 
 
Schlink, Wilhelm (Hrsg.) 
Forma et subtilitas : Festschrift für Wolfgang Schöne zum 75. Geburtstag / hrsg. von Schlink, Wilhelm  
…  
   - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 1986. - XII, 301, XLVIII S., [7] Bl. 
ISBN 3-11-010188-2. 
 



Schlott, Michael (Hrsg.) 
Wirkungen und Wertungen : Adolph Freiherr Knigge im Urteil der Nachwelt (1796 - 1994) ; eine 
Dokumentensammlung / eingel., erl. und hrsg. von Schlott, Michael. Unter Mitarb. von Behle, Carsten.   
   - Göttingen : Wallstein-Verl., 1998. - LXXXVIII, 581 S.  
   - (Das Knigge-Archiv ; 1).  
ISBN 3-89244-287-8. 
 
Schlüter, Elke 
Hispanische Grabstelen der Kaiserzeit : eine Studie zur Typologie, Ikonographie und Chronologie / 
Schlüter, Elke.  
   - Lüneburg : Camelion-Verl., 1998. - VI, 267, [31] S.  
   - (Hamburger Beiträge zur Archäologie / Werkstattreihe ; 2). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1993. 
 
Schmarje, Susanne 
Das sprichwörtliche Material in den "Essais" von Montaigne / Schmarje, Susanne. 
   - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 1973. 
Bd. 1: Abhandlungen.  
   - VIII, 242 S.  
   - (Hamburger romanistische Studien : Reihe A ; 50,1). 
Band 2: Lexikon.  
   - V, 161 S. 
   - (Hamburger romanistische Studien : Reihe A ; 50,2). 
ISBN 978-3-11-002471-5. - ISBN 3-11-002471-3. 
 
Schmelz, Rüdiger M. 
Taxonomy of Fridericia (Oligochaeta, Enchytraeidae) : revision of species with morphological and 
biochemical methods / Schmelz, Rüdiger M.  
   - Keltern-Weiler : Goecke & Evers, 2003. - 415, 73 S.  
   - (Abhandlungen des Naturwissenschaftlichen Vereins in Hamburg ; N.F., 38).  
ISBN 3-931374-40-8. 
 
Schmidt, Burghart 
Hamburg im Zeitalter der Französischen Revolution und Napoleons (1789 - 1813) / Schmidt, Burghart.  
   - Hamburg : Verl. Verein für Hamburgische Geschichte, 1998.  
T. 1: Darstellung. 
   - 777 S.  
   - (Beiträge zur Geschichte Hamburgs ; 55,1).  
   - (Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv der Freien und Hansestadt Hamburg ; 15,1). 
T. 2: Kommentierte Übersicht über Literatur und Quellen. 
   - 432 S.  
   - (Beiträge zur Geschichte Hamburgs ; 55,2).  
   - (Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv der Freien und Hansestadt Hamburg ; 15,2). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1998 
ISBN 3-923356-87-0. 
 
Schmidt, Uwe 
Hamburger Schulen im "Dritten Reich" / Schmidt, Uwe. Hrsg. von Hering, Rainer.  
   - Hamburg : Hamburg Univ. Press, , Verl. der Staats- und Univ.-Bibliothek Hamburg, 2010. 
   - (Beiträge zur Geschichte Hamburgs ; 64).  
Bd. 1: 
   - 765 S. 
ISBN 978-3-937816-75-3. 
Bd. 2: Anhang 
   - S. 774 - 1034. 
ISBN 978-3-937816-76-0. - ISBN 978-3-937816-74-6 (Gesamtwerk). 
 
Schmidt-Hensel, Roland Dieter 
"La musica è del Signor Hasse detto il Sassone …" : Johann Adolf Hasses "Opere serie" der Jahre 
1730 bis 1745 ; Quellen, Fassungen, Aufführungen / Schmidt-Hensel, Roland Dieter.  
   - Göttingen : V & R Unipress, 2009.  
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 2004. 
T. 1: Darstellung. 
   - 475 S. 
   - (Abhandlungen zur Musikgeschichte ; 19,1). 
ISBN 978-3-89971-441-8. 
T. 2: Werk-, Quellen- und Aufführungsverzeichnis. 



   - 775 S. 
   - (Abhandlungen zur Musikgeschichte ; 19,2). 
ISBN 978-3-89971-442-5. 
 
Schmuck, Lydia (Hrsg.) 
Europa im Spiegel von Migration und Exil : Projektionen - Imaginationen - hybride Identitäten = Europa 
no contexto de migração e exílio : projecções - imaginações - identidades híbridas / Schmuck, Lydia 
... (Hrsg./Eds.) 
   - Berlin : Frank & Timme, 2015. - 241 S.  
   - (Romanistik ; 18).  
ISBN 3-7329-0082-7. - ISBN 978-3-7329-0082-4. 
 
Schneider, Nina (Hrsg.) 
Ernst Stadler und seine Freundeskreise : geistiges Europäertum zu Beginn des zwanzigsten 
Jahrhunderts ; [eine Wanderausstellung der Staats- und Universitätsbibliothek Carl von Ossietzky 
Hamburg ; Ausstellungsorte: 1993 - 1995: Hamburg, Frankfurt am Main, Brüssel, Oxford, Straßburg] / 
mit Bild- und Textdokumenten dargest. von Schneider, Nina (Hg.).  
Kongress: Wanderausstellung der Staats- und Universitätsbibliothek ; (Hamburg) : 1993 - 1995. 
   - Hamburg : Kellner, 1993. - 320 S.  
ISBN 3-927623-32-6. 
 
Schneider, Nina (Bearb.) 
Georg Heym : 1887 - 1912 ; eine Ausstellung der Staats- und Universitätsbibliothek 'Carl von 
Ossietzky' Hamburg / [Ausstellung und Katalog: Schneider, Nina]. 
   - Wiesbaden : Reichert, 1988. - 207 S.  
   - (Ausstellungskataloge / Staatsbibliothek Preussischer Kulturbesitz ; 35).  
ISBN 3-88226-446-2. 
 
Schöffer, Peter 
Der Wahlrechtskampf der österreichischen Sozialdemokratie 1888/89 - 1897 : vom Hainfelder 
Einigungsparteitag bis zur Wahlreform Badenis und zum Einzug der ersten Sozialdemokraten in den 
Reichsrat / Schöffer, Peter.  
   - Stuttgart : Steiner-Verl. Wiesbaden, 1986. - XVI, 826 S.  
   - (Studien zur modernen Geschichte ; 34) 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1985.  
ISBN 3-515-04622-4. 
 
Schönert, Jörg (Hrsg.) 
Polyperspektivik in der literarischen Moderne : Studien zur Theorie, Geschichte und Wirkung der 
Literatur ; Karl Robert Mandelkow gewidmet / Schönert, Jörg … (Hrsg.). 
Kongress: Polyperspektivik in der literarischen Moderne ; (Hamburg) : 1986.12.05. 
   - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1988. - 487 S.  
   - (Hamburger Beiträge zur Germanistik ; 1).  
ISBN 3-8204-0173-3. 
 
Schoop, Uta (Bearb.) 
Arnold Fiedler : der Maler 1900 - 1985 ; ein Werkverzeichnis / Freie Akademie der Künste in 
Hamburg. Mit Beitr. von Weiss, Christina … Bearb. von Schoop, Uta.  
   - Neumünster : Wachholtz, 1995. - 181 S. 
 
Schrader, Hans-Hermann 
Rechtsbegriff und Rechtsentwicklung der Verfassungstreue im öffentlichen Dienst / von Schrader, 
Hans-Hermann.  
   - Berlin : Duncker & Humblot, 1985. - 420 S.  
   - (Schriften zum öffentlichen Recht ; 497). 
Teilw zugl.: Hamburg, Univ., Diss.  
ISBN 3-428-05934-4. 
 
Schramm, Percy Ernst 
Neun Generationen : dreihundert Jahre deutscher "Kulturgeschichte" im Lichte der Schicksale einer 
Hamburger Bürgerfamilie; (1648 - 1948) / Schramm, Percy Ernst.  
   - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht. 
Bd. 1: 
   -1963. - 495 S. 
Bd. 1: 
   -1964. - 653 S. 
 



Schreier, Otto 
Briefe an Karl Menger und Helmut Hasse / Schreier, Otto (1901 - 1929). Hrsg. und kommentiert von 
Odefey, Alexander. 
   - Augsburg : Rauner, 2014. - 149 S. 
   - (Algorismus ; 81). 
ISBN 978-3-936905-57-1. 
 
Schröder, Dorothea 
Zeitgeschichte auf der Opernbühne : barockes Musiktheater in Hamburg im Dienst von Politik und 
Diplomatie (1690 - 1745) / Schröder, Dorothea.  
   - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1998. - XI, 366 S.  
   - (Abhandlungen zur Musikgeschichte ; 2). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Habil.-Schr., 1996.  
ISBN 3-525-27900-0. 
 
Schröter, Harm G. 
Das Verhältnis von Ökonomie und Staat in der Aussenwirtschaft : die Entwicklung des deutsch-
britischen Gegensatzes in Skandinavien 1919 - 1939 / Schröter, Harm G.  
   - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1983. - 567 S.  
   - (Europäische Hochschulschriften Reihe 3, Geschichte und ihre Hilfswissenschaften = Sciences   
      historiques et sciences auxiliaires de l'histoire ; 195). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1982.  
ISBN 3-8204-7671-7. 
 
Schulte-Varendorff, Uwe 
Die Hungerunruhen in Hamburg im Juni 1919 - eine zweite Revolution? / Schulte-Varendorff, Uwe.  
   - Hamburg : Hamburg Univ. Press, 2010. - 237 S.  
   - (Beiträge zur Geschichte Hamburgs ; 65).  
ISBN 978-3-937816-63-0. 
 
Schulz, Matthias 
Deutschland, der Völkerbund und die Frage der europäischen Wirtschaftsordnung, 1925 - 1933 / 
Schulz, Matthias.  
   - Hamburg : Krämer, 1997. - 478 S.  
   - (Beiträge zur deutschen und europäischen Geschichte ; 19). 
Teilw. zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1995.  
ISBN 3-89622-009-8. 
 
Schulze, Walter 
Die Quellen der Hamburger Oper (1678 - 1738) : eine bibliographisch-statistische Studie zur 
Geschichte der ersten stehenden deutschen Oper / Schulze, Walter.  
   - Hamburg : Stalling, 1938. - X, 170 S.  
   - (Mitteilungen aus der Bibliothek der Hansestadt Hamburg ; 4) 
Zugl.: Hamburg , Univ., Diss., 1938. 
 
Schulze Steinen, Mathias 
Rechtsfragen zur Wirtschaftsunion : Möglichkeiten der gemeinschaftlichen Gestaltung 
mitgliedstaatlicher Wirtschaftspolitik nach dem EG-Vertrag / Schulze Steinen, Mathias.  
   - 1. Aufl. - Baden-Baden : Nomos Verl.-Ges., 1997. - 375 S.  
   - (Schriftenreihe des Europa-Kollegs Hamburg zur Integrationsforschung ; 17). 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1997.  
ISBN 3-7890-5029-6. 
 
Schumacher, Fritz 
Strömungen in deutscher Baukunst seit 1800 / Schumacher, Fritz.  
   - Leipzig : Seemann, 1935. - 192, 101 S. 
 
Schumacher, Fritz 
Strömungen in deutscher Baukunst seit 1800 / Schumacher, Fritz.  
   - Braunschweig [u.a.] : Vieweg, 1982. 301 S. 
ISBN 3-528-08686-6 
 
Schumacher, Fritz 
Wie das Kunstwerk Hamburg nach dem großen Brande entstand : ein Beitrag zur Geschichte des 
Städtebaus / Schumacher, Fritz.  
   - 2., durchges. Aufl. - Hamburg : Christians, 1969. - 63 S., [8] Bl.  
   - (Veröffentlichungen des Vereins für Hamburgische Geschichte ; 2). 



 

Schumann, Robert (Hrsg.) 
Connecting elites and regions : perspectives on contacts, relations and differentiation during the Early 
Iron Age Hallstatt C period in Northwest and Central Europe / ed. by Schumann, Robert …  
   - Leiden : Sidestone Press, 2017. - 379 S.  
ISBN 978-90-8890-442-4. - ISBN 90-8890-442-1 (softcover). 
ISBN 978-90-8890-443-1. - ISBN 90-8890-443-X (hardcover). 
 
Schumann, Thomas B. 
Hans Bütow / von Schumann, Thomas B. Eingel. von Sänger, Fritz.  
   - Hamburg : Christians, 1974. - 51 S.  
   - (Hamburger Bibliographien ; Bd. 16).  
ISBN 3-7672-0239-5. 
 
Schwindrazheim, Hildamarie 
Hamburger Weihnachtswünsche aus dem 18. und 19. Jahrhundert / ausgew. und erl. von 
Schwindrazheim, Hildamarie.     
   - Hamburg : Christians, 1962. - 54 S.  
   - (Vorträge und Aufsätze / Verein für Hamburgische Geschichte ; 9). 
 
Segeberg, Harro (Hrsg.) 
Mediengeschichte des Films / hrsg. von Harro Segeberg in Zsarb. mit Knut Hickethier ... 
   - München [u.a.] : Fink. 
Bd. 1: Die Mobilisierung des Sehens : zur Vor- und Frühgeschichte des Films in Literatur und Kunst. 
   - 1996. - 384 S. 
ISBN  3-7705-3117-5. 
Bd. 2: Die Modellierung des Kinofilms : zur Geschichte des Kinoprogramms zwischen Kurzfilm und 
Langfilm 1905/06 - 1918 / hrsg. von Corinna Müller … 
   - 1998. - 411 S. 
ISBN 3-7705-3244-9. 
Bd. 3: Die @Perfektionierung des Scheins : das Kino der Weimarer Republik im Kontext der Künste / 
hrsg. von Harro Segeberg.  
   - 2000. - 356 S. 
ISBN 3-7705-3310-0. 
Bd.  4: Mediale Mobilmachung ; T. 1: Das Dritte Reich und der Film. 
   - 2004. - 427 S. 
ISBN 3-7705-3863-3. 
Bd.  5: Mediale Mobilmachung ; T. 2: Hollywood, Exil und Nachkrieg. 
   - 2006. - 361 S. 
ISBN 978-3-7705-4321-2. -  ISBN 3-7705-4321-1. 
Bd.  6: Mediale Mobilmachung ; T. 2: Das Kino der Bundesrepublik Deutschland als Kulturindustrie : 
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   - 2009. - 486 S. 
ISBN 978-3-7705-4536-0. - ISBN 3-7705-4536-2.  
Bd.  7: Film im Zeitalter Neuer Medien ; T. 1: Fernsehen und Video. 
   - 2011. - 383 S. 
ISBN 978-3-7705-5175-0. - ISBN 3-7705-5175-3. 
Bd.  8: Film im Zeitalter Neuer Medien ; T. 1: Digitalität und Kino. 
   - 2012. - 319 S. 
ISBN 978-3-7705-5327-3. - ISBN 3-7705-5327-6. 
 
Seligmann, Siegfried 
Der böse Blick und Verwandtes : ein Beitrag zur Geschichte des Aberglaubens aller Zeiten und Völker 
/ von Seligmann, S.  
   - Berlin : Barsdorf, 1910.  
Bd. 1:  
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